

春节前圆梦



民警接通越洋视频 江奶奶看到了9年没见的亲姐姐

70多岁的江奶奶独居多年,她一直念叨着想见见远在菲律宾的亲姐姐,两人已经9年未谋面了。老人的心愿被南京夫子庙派出所“学东服务队”的民警记在心上。昨天上午,民警接通了越洋视频,让老人通过网络见到了自己朝思暮想的姐姐。

通讯员 秦公轩 现代快报记者 陶维洲

他们也盼望着见亲人

有人提到爸爸名字 孩子马上到处找

快报讯(通讯员 王钦 实习生 赵红星 记者 项凤华)春节临近,南京的留守儿童“遥望”双亲,盼着爸爸妈妈早点回家过年。1月23日上午,南京市人口计生委联合江苏省孕婴童用品协会共同开展“关爱留守儿童,播撒爱心阳光”活动。本次活动将为江宁、浦口、六合、溧水、高淳五区共100户留守儿童家庭,每户送上价值1500元的慰问。这些慰问品均来自南京、昆山及南通等地的爱心企业的捐赠。

南京郊区共有留守儿童12838名。他们的父母常年在外打工,有的留守儿童生活困难。

两岁的小娜是留守儿童之一,家住溧水区永阳镇,她的爸爸妈妈在江阴打工,一年回来才一两次,小娜平日由爷爷奶奶照顾。但是爷爷奶奶的身体也不好,爷爷患了肝硬化,奶奶是癌症患者,为了家庭生计,小娜的父母工作很辛苦。昨天,市人口计生委为小娜送去了漂亮的新衣服和儿童餐椅,当现场有人提到她爸爸的名字时,小娜立马叫到:“爸爸!”并丢下衣服找爸爸。“我希望爸爸妈妈快回来。”

老人9年未见亲姐姐

住在南京金陵路社区的江奶奶今年已经70多岁了,早年因为身体原因,她没有结婚,一直都是一个人生活。多年前,她跟着哥哥从湖南老家来到南京,如今哥哥已经去世了,只有一个侄子在南京照顾她。多年来,让江奶奶一直牵挂不已的就是当年和她先后离开湖南、去往菲律宾的亲姐姐。

李学东是夫子庙派出所金陵路社区的社区民警,针对辖区孤寡空巢老人多的现状,2012年11月,他牵头成立了一支公益队伍——“学东服务队”。这支队伍由夫子庙派出所的青年民警组成,专门关爱辖区内的孤寡空巢老人。

江奶奶就是李学东重点关注的老人之一,在平时的接触中,李

学东听到江奶奶多次提到远在异国他乡的姐姐一家。9年前,江奶奶曾去过菲律宾探望过姐姐,但随着年龄的增长,她已经无力出国去看姐姐了,而姐姐也一直没跟她联系。9年没见到姐姐,老人提起这件事总是黯然神伤。想见姐姐一面,是老人心中最大的心愿。

春节前民警给她“惊喜”

李学东要来了江奶奶姐姐的联系方式。眼看着春节将至,李学东便决定帮江奶奶圆梦。他将这个打算告诉了“学东服务队”的成员,大伙儿一听,积极响应。

电话接通了,民警用英语细说了来电的目的。“我会说中国话,不用讲英语了。”说来也巧,接电话的正是江奶奶的侄女。她告诉民警,这9年之所以没有和江奶奶联系,是因

为自己的母亲病倒了,躺在病床上连话也没法说。而她也年近半百的人了,一直忙于照顾母亲。经过协调,江奶奶的侄女答应民警,通过网络视频的方式让两位老人见面。

越洋视频让老人圆梦

昨天上午,“学东服务队”把江奶奶请到了夫子庙派出所。一开始,江奶奶还不知道怎么回事,但当电脑打开,接通网络视频,看到远在菲律宾的侄女跟自己打招呼,老人顿时感动得泪流满面。

侄女用湖南乡音和江奶奶交谈着,江奶奶便问起了姐姐的情

况。侄女将视频探头转了个方向,终于江奶奶看到了自己朝思暮想的姐姐。此时,她姐姐躺在床上,不能说话,但明显可以感觉到,她看到妹妹时,眼中也闪出惊喜之色。江奶奶得知姐姐已经卧床多年,也是心疼不已,不断地述说着思念之情。姐姐不能说话,但还是通过眨

眼睛的方式和妹妹交流。

通话整整进行了半个多小时。“9年了”,视频结束后,江奶奶激动地对李学东说,“我真的没有想到还能见到我姐姐,看到她们一家平平安安的,我也就放心了。你们能为我一个老人做这么多,真是太感谢了。”



漫画 俞晓翔

他们正追梦

放寒假了,这群孩子还在“冲南外”

近1500名小学生参加“模拟考”,“春晚导演是谁”也考到了

《爸爸去哪儿》、雾霾天、马年春节……当这些热门话题出现在试卷上时,你能应付得过来么?前天,近1500名小学生参加了一场特殊的考试,他们绝大部分有“挤进南外”的愿望。

现代快报记者 付瑞利 文/摄



孩子们备战“冲南外”

“不是已经放假了么,怎么还有考试的?”前天上午10点多,莫愁湖上的南京幼儿高等师范学校外,站满家长。有过路市民感到疑惑,这是什么重要考试,有那么多孩子参加?现代快报记者现场了解到,这些家长们带着孩子来参加的,是一家名为“乐灵教育”的培训机构组织的竞赛。

一名家长说,考试是从9点半开始的,11点结束。“卷子满分是150分。这个设置和南外小升初的一致,所以我让孩子来练练。”她称,儿子是拉萨路小学的,上6年级,成绩不错,所以想上南外。但南外的考题五花八门,与平常考试“不是一个套路”。“这个培训机构安排的考试,题目就和南外的差不多。”这位家长说。

半个多小时后,小学生们陆续走出考场。不少孩子笑称,考到了“爸爸去哪儿”。琅琊路小学的安韵颖说,铺开试卷,第一眼看上去,就是《爸爸去哪儿》这首歌的英译文,要求是按照诗歌押韵的要求,把空缺的地方补上。这让她感觉很新鲜。

除此之外,还有关于雾霾天

的题目,其中一题是选择做哪些事情,可减少PM2.5的排放。有关于航空母舰辽宁号的,要求是根据“走你”手势,写出航母的名称。试卷中甚至考到了今年春晚的导演是谁,一个小男生选了“哈文”,而不是正确答案冯小刚。还有孩子说,数学题全是用英文出的,有些难。来自怡馨花园小学的卢心然说被一道有关手机套餐费用的题目难住。“爸爸,RMB是什么意思啊?”“人民币啊。”听女儿问这个问题,卢爸爸有些哭笑不得。

几家家长都告诉记者,有成功考取南外的孩子家长传授经验说,南外的题目很注重综合能力。“我们也搞不清楚什么是综合能力,孩子都在上辅导班。”家长张女士说,听孩子谈了谈题目,她感觉这就够“综合”的。

这家培训机构的负责人葛先生说,他们出的试卷,是对比南外小升初的出题套路来的。最大的特点是,与社会热点结合起来。他表示,这张试卷不仅仅是考学生的知识量,更多的是让他们注重培养学习方法、学习能力的重要性。

他们的寒假也不轻松

这所学校 初中高中都在补课

快报讯(记者 孙申)期终考试结束后,南京中小学生学习放寒假,可位于凤台南路的南京实验学校却通知学生要补课。昨天有网友对此吐槽。

有网友发微博称,南京实验学校从1月23日到1月26日还要补课。记者来到该校,校门敞开,工作人员证实,这几天确实在补课,从初中到高中都在补,从早上7点多开始,一直补到中午12点。学生一般在学校食堂解决午饭,下午继续补课。“共有2000多个学生呢,出于自愿原则,想补就来补,不补就回家。已补了几天,26号是最后一天。”

教育部门三令五申,寒假期间中小学校不得以任何形式、在任何地点组织上课、补课和变相上课、补课。南京实验学校为何公开在学校补课?现代快报记者通过114查询到该校3个电话,但均无人接听。